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第1章 简介

 



课件介绍课件介绍

本课件主要介绍税务会计报告的知识和实际应用。通过本本课件主要介绍税务会计报告的知识和实际应用。通过本
课件，可以了解税务会计报告的构成和编制，以及相关法课件，可以了解税务会计报告的构成和编制，以及相关法
律法规和政策。本课件适用于学习税务会计相关专业的学律法规和政策。本课件适用于学习税务会计相关专业的学
生、从事财务管理工作的人员以及对税收政策有兴趣的人生、从事财务管理工作的人员以及对税收政策有兴趣的人
士。士。

 



税务会计报告简税务会计报告简
介介

税务会计报告是企业在税务部门所提交的财务报表，也是税务会计报告是企业在税务部门所提交的财务报表，也是
纳税人进行纳税申报的重要依据。税务会计报告编制的依纳税人进行纳税申报的重要依据。税务会计报告编制的依
据是税收法律法规，必须符合税收法律法规要求。税务会据是税收法律法规，必须符合税收法律法规要求。税务会
计报告主要包括资产负债表、利润表、现金流量表、附注计报告主要包括资产负债表、利润表、现金流量表、附注
等内容。等内容。

 



税务会计报告的税务会计报告的
作用作用

税务会计报告可以帮助企业进行财务决策，对企业的发展税务会计报告可以帮助企业进行财务决策，对企业的发展
和管理有重要的指导作用。税务会计报告可以展示企业的和管理有重要的指导作用。税务会计报告可以展示企业的
财务状况和经营成果，是对企业绩效评价的重要依据。财务状况和经营成果，是对企业绩效评价的重要依据。

 



税务会计报告的作用

税务会计报告是纳

税人进行纳税申报

的重要依据，负责

人需对税务会计报

告的真实性和准确

性负责。

纳税申报

税务会计报告可以

帮助企业进行财务

决策，对企业的发

展和管理有重要的

指导作用。

财务决策

税务会计报告可以

展示企业的财务状

况和经营成果，是

对企业绩效评价的

重要依据。

绩效评价

 

 



税务会计报告的税务会计报告的
编制标准编制标准

国家财政部制定《企业会计准则》作为税务会计报告编制国家财政部制定《企业会计准则》作为税务会计报告编制
的标准，同时各地税务机关还会发布一些具体的实施细则的标准，同时各地税务机关还会发布一些具体的实施细则
和政策。编制者必须遵守《企业会计准则》以及各地税务和政策。编制者必须遵守《企业会计准则》以及各地税务
机关的相关规定，确保税务会计报告的真实性和准确性。机关的相关规定，确保税务会计报告的真实性和准确性。
各种财务会计科目在税务会计报告中的反映应当与企业所各种财务会计科目在税务会计报告中的反映应当与企业所
得税的计算和纳税申报有关。得税的计算和纳税申报有关。

 



税务会计报告的编制标准

国家财政部制定

《企业会计准则》

作为税务会计报告

编制的标准。

《企业会计准
则》

各地税务机关会发

布一些具体的实施

细则和政策。

实施细则和政
策

编制者必须确保税

务会计报告的真实

性和准确性。

真实性和准确
性

 

 



编制要求编制要求

税务会计报告编制的依据是税税务会计报告编制的依据是税

收法律法规。收法律法规。

税务会计报告必须符合税收法税务会计报告必须符合税收法

律法规要求。律法规要求。

税务会计报告包括资产负债表、税务会计报告包括资产负债表、

利润表、现金流量表、附注等利润表、现金流量表、附注等

内容。内容。

真实性要求真实性要求

税务会计报告必须真实、准确、税务会计报告必须真实、准确、

完整。完整。

编制者必须对税务会计报告的编制者必须对税务会计报告的

真实性和准确性负责。真实性和准确性负责。

虚报、隐瞒、不报将会受到惩虚报、隐瞒、不报将会受到惩

罚。罚。

报送要求报送要求

税务会计报告需要按照规定时税务会计报告需要按照规定时

间报送税务机关。间报送税务机关。

报送的税务会计报告必须与财报送的税务会计报告必须与财

务会计报告一致。务会计报告一致。

税务会计报告需要有法律、法税务会计报告需要有法律、法

规、政策的依据。规、政策的依据。

税务会计报告的编制标准

财务会计科目财务会计科目

财务会计科目必须反映与企业财务会计科目必须反映与企业

所得税的计算和纳税申报有关。所得税的计算和纳税申报有关。

财务会计科目要与《企业会计财务会计科目要与《企业会计

准则》和各地税务机关的规定准则》和各地税务机关的规定

相一致。相一致。

财务会计科目包括资产、负债、财务会计科目包括资产、负债、

所有者权益、收入、费用、成所有者权益、收入、费用、成

本、费用及税金、现金流量等。本、费用及税金、现金流量等。



国家财政部制定《企业会计准则》作为税务会计报

告编制的标准。

《企业会计准则》01

03

编制者必须确保税务会计报告的真实性和准确性。

真实性和准确性

02

各地税务机关会发布一些具体的实施细则和政策。

实施细则和政策
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第2章 税务会计报告的构成

 



资产负债表资产负债表

资产负债表是企业在某个特定日期的资产、负债和所有者资产负债表是企业在某个特定日期的资产、负债和所有者
权益的清单，通过资产、负债和所有者权益三部分联系起权益的清单，通过资产、负债和所有者权益三部分联系起
来，反映了企业在某个特定日期的财务状况。资产负债表来，反映了企业在某个特定日期的财务状况。资产负债表
的编制目的是提供企业某个特定日期的财务情况，以便决的编制目的是提供企业某个特定日期的财务情况，以便决
策者作出相应的经营决策。策者作出相应的经营决策。

 



资产负债表的组成

流动资产、非流动

资产

资产

流动负债、非流动

负债

负债

股本、资本公积、

盈余公积、未分配

利润

所有者权益

 

 



利润表利润表

利润表是企业在某个特定期间的经营成果表，主要包括收利润表是企业在某个特定期间的经营成果表，主要包括收
入、成本、费用和利润四部分内容，反映了企业在某个特入、成本、费用和利润四部分内容，反映了企业在某个特
定期间的经营业绩及其分配情况。利润表的编制目的是提定期间的经营业绩及其分配情况。利润表的编制目的是提
供企业某个特定期间的财务情况，以便决策者作出相应的供企业某个特定期间的财务情况，以便决策者作出相应的
经营决策。经营决策。

 



利润表的组成

销售收入、其他业

务收入

收入

销售成本、其他业

务成本、税金及附

加

成本

管理费用、销售费

用、财务费用

费用

利润总额、净利润

利润



现金流量表现金流量表

现金流量表是企业在某个特定期间内现金流量变动情况的现金流量表是企业在某个特定期间内现金流量变动情况的
表格，主要包括经营活动、投资活动和筹资活动三部分内表格，主要包括经营活动、投资活动和筹资活动三部分内
容，反映了企业在某个特定期间内的现金流入和流出情况。容，反映了企业在某个特定期间内的现金流入和流出情况。
现金流量表的编制目的是提供企业某个特定期间的现金流现金流量表的编制目的是提供企业某个特定期间的现金流
量情况，以便决策者作出相应的经营决策。量情况，以便决策者作出相应的经营决策。

 



销售收入、其他业务收入、经营成本、经营费用

经营活动01

03

股本、债务、分红

筹资活动

02

购买长期资产、出售长期资产

投资活动



附注的作用

对报表项目的说明、

计算方法、假设条

件和资料来源等

补充财务信息

对理解并分析财务

报表具有重要的作

用

提供全面准确
的财务信息

通过补充说明，让

报表更加清晰易懂

增加可读性

 

 



计算方法计算方法

对涉及到的计算方法进行解释对涉及到的计算方法进行解释

说明说明

例如，对未确认的营业税金和例如，对未确认的营业税金和

附加的计算方法进行说明附加的计算方法进行说明

假设条件假设条件

对编制财务报表时所假设的条对编制财务报表时所假设的条

件进行说明件进行说明

例如，对坏账准备计提比例的例如，对坏账准备计提比例的

假设条件进行说明假设条件进行说明

资料来源资料来源

对编制财务报表所依据的资料对编制财务报表所依据的资料

来源进行说明来源进行说明

例如，对采用权益法核算的子例如，对采用权益法核算的子

公司资料来源进行说明公司资料来源进行说明

附注的内容

说明说明

对报表项目进行解释说明对报表项目进行解释说明

例如，对资产、负债和所有者例如，对资产、负债和所有者

权益的定义、计量方法进行说权益的定义、计量方法进行说

明明
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第3章 税务会计报告的编制

 



税务会计报告编制的过程

与资产负债表、利

润表、现金流量表

和附注相关的财务

数据和信息

准备资料

基于准备好的资料，

编制税务会计报告

的草案

编制草案

经过草案编制后，

对税务会计报告进

行内部审核，以确

保财务信息的真实

性和准确性

内部审核

经过内部审核后，

对税务会计报告进

行外部审核，以确

认其合规性

外部审核



税务会计报告编制的注意事项

编制者必须遵守国

家财政部制定的

《企业会计准则》

和各地税务机关的

相关规定

遵守规定

编制者必须确保税

务会计报告的真实

性和准确性，对税

务会计报告的内容

负责

确保真实

编制者必须保护税

务会计报告中所包

含的企业隐私信息，

防止信息泄露

保护隐私信息

编制者必须在规定

的时间内提交税务

会计报告，否则将

会被视为逾期申报，

需要承担相应的罚

款和法律责任

按时提交



资产负债表资产负债表

资产负债表是企业财务报表的一种。资产负债表的核心思资产负债表是企业财务报表的一种。资产负债表的核心思
想是企业的资产总额等于负债总额加上所有者权益总额。想是企业的资产总额等于负债总额加上所有者权益总额。
资产负债表可以反映企业的资产构成、资产规模、资产变资产负债表可以反映企业的资产构成、资产规模、资产变
动趋势，以及资金运作状况等。动趋势，以及资金运作状况等。

 



利润表

主要指企业在一定

期间内从销售、提

供劳务、出租资产

等活动中所取得的

经济利益

收入

主要指企业在生产、

经营过程中所发生

的成本，包括直接

成本和间接成本

成本

主要指企业在生产、

经营过程中所发生

的费用，包括经营

费用和财务费用

费用

企业在一定期间内

的收入与成本、费

用之差

利润



投投资资活活动动产产生生的的现现
金流量金流量
收回投资所收到的现金收回投资所收到的现金

取得投资收益所收到的现金取得投资收益所收到的现金

处置固定资产、无形资产和其处置固定资产、无形资产和其

他长期资产所收回的现金他长期资产所收回的现金

筹筹资资活活动动产产生生的的现现金金
流量流量
吸收投资收到的现金吸收投资收到的现金

取得借款收到的现金取得借款收到的现金

偿还债务支付的现金偿还债务支付的现金

汇汇率率变变动动产产生生的的现现金金
流量流量
汇率变动对现金的影响汇率变动对现金的影响

其他原因产生的现金流量其他原因产生的现金流量

现金流量表

经经营营活活动动产产生生的的现现
金流量金流量
销售商品、提供劳务收到的现销售商品、提供劳务收到的现

金金

收到的税费返还收到的税费返还

收到其他与经营活动有关的现收到其他与经营活动有关的现

金金



如存货计价方法、应收账款的减值备份规定等

说明某个具体项目的重要做法01

03

如关联方、股权结构等

披露企业的重要财务信息

02

如折旧方法、坏账准备计提比例等

解释所用会计政策的合理性



总结

税务会计报告编制是企业财务管理中的重要环节，编制者需

要遵守相关规定，确保税务会计报告的真实性和准确性。资

产负债表、利润表、现金流量表和附注是税务会计报告的重

要组成部分，编制者需要对各部分内容进行详细说明，以让

读者更好地理解企业的财务情况。
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